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PROTOKOLL 
 

fört vid sammanträde med Förbundsstyrelsen RAR i Sörmland 

Datum: 2026-03-20 kl. 9:00  12:00 

Plats: Digitalt möte (Microsoft Teams) 

Sekreterare: Nils Perers 

 

Medlemsorganisation Ordinarie ledamöter Ersättare 

Region Sörmland Helena Koch, ordförande x Åsa Kratz x 
Eskilstuna kommun Owe Ek, 1:a vice ordförande x Majo Brostedt Kuusikoski x 
Vingåkers kommun Anna Gripenberg, 2:a vice ordförande x Camilla Tiredal x 
Gnesta kommun Ingrid Jerneborg Glimne x Evelina Nissas x 
Katrineholm kommun Ulrica Truedsson x Martin Edgélius - 
Oxelösunds kommun Katarina Berg x Gun Holmstens - 
Trosa kommun Michael Swedberg x Pia Eriksson x 
Strängnäs kommun Leif Klingensjö x Thore Berggren x 
Flens kommun Daniel Ljungkvist x Hans Åfeldt x 
Nyköpings kommun Johan Wachtmeister - Marjo Gustafsson x 
Arbetsförmedlingen Sam Farsani - Thomas Sättermon - 
Försäkringskassan Oleg Kosovic - Åsa Brodd x 

 
Övriga närvarande 

Charlotta Skålén Samordningsförbundets kansli, förbundschef 
Annica Eklund Samordningsförbundets kansli 
Viola Westberg Samordningsförbundets kansli, ekonom 
Vedad Begovic Samordningsförbundets kansli 
Nils Perers Samordningsförbundets kansli 
Jenny Barksjö Forslund (§ 13) Auktoriserad revisor, Azets Revision & Rådgivning 
Lars Ringdahl (§ 13) Lekmannarevisor 

§ 10 Mötets öppnande 
Ordförande Helena Koch hälsade alla välkomna och förklarade dagens möte öppnat. 

§ 11 Dagordningens godkännande 
Dagordningen godkändes med tillägg av en redovisning av den tredje ESF-ansökan förbundet har 
skickat in. 

§ 12 Val av protokolljusterare 
Owe Ek valdes att justera dagens protokoll. 
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§ 13 Årsredovisning för 2025 
Charlotta S. presenterar en genomgång av processen för revision av förbundets årsredovisning. 

Försäkringskassan har upphandlat revision av samtliga samordningsförbund för statens räkning, 
Azets Revision & Rådgivning AB. Azets är sakkunnigt stöd till lekmannarevisor för regionens och 
kommunernas räkning. Förbundet står för kostnaden för revisionen som totalt är 80 000 kr plus 
moms (Azets tar 40 000 för revision samt 40 000 för att hjälpa lekmannarevisorn). 

Därefter ansluter Azets revisor, tillika VD Jenny B.F. och lekmannarevisor Lars R. och presenterar sin 
revision av förbundets årsredovisning. 

Granskningsrapport och dess rekommendationer presenteras: 
att verka för en minskning av eget kapital 
att utveckla driftredovisning genom att presentera de olika insatserna separat 
att det ekonomiska läget gås igenom löpande i samband med styrelsemöten. 

Revisionsberättelsen lämnas blank. 

Beslut: Att styrelsen godkänner årsredovisningen för 2025. 

§ 14 Ansökan Case Management 
Vedad B. presenterar ansökan från psykiatrin i Nyköping. 

Beslut: Att styrelsen beviljar insatsen med 8 539 590 kr och det i avtalet med regionen framgår att 
finansiering beviljas för 2+1 år. 

§ 15 Juridisk bedömning från Region Sörmland gällande externa medel 
Samordningsförbundet har tillfrågat Region Sörmlands jurister om deras bedömning gällande 
förbundens möjlighet att söka externa medel. Region Sörmland har undersökt existerande 
lagstiftning och delar PWC:s bedömning, att det varken finns uttryckligt stöd eller uttryckligt förbud 
mot att förbund arbetar med externa medel. PWC gjort en rättsutredning i frågan.  

Region Sörmland anser att den slutsatsen framstår som väl utredd och rimlig - i slutändan blir det en 
fråga för lagstiftaren eller domstol att tydliggöra detta. Att Samordningsförbundet Sörmland gått 
vidare med ESF-ansökningar med PWC:s utredning i ryggen framstår som ett väl avvägt beslut. 

§ 16 NNS 
Majo B.K. redogör för senaste nytt från Nationella nätverket för samordningsförbund. 

Ordförande för NNS, Måns Montell har träffat generaldirektörerna för Försäkringskassan och 
Arbetsförmedlingen vid två tillfällen. Vid första tillfället presenterades två rättsliga utredningar där 
det tydligt framgick att staten inte kan vara med i förbund som är medlemmar i NNS. Vid det andra 
tillfället hamnade diskussionerna på en mer konstruktiv nivå, till en början var mötet mer strikt när 
NNS ordförande var redo att förändra riktningen med politiskt påverkansarbete så ändrade 
Generaldirektörerna sin fasta hållning till att hitta gemensamma lösningar framåt för samverkan. De 
rättsliga utredningarna bifogas. 

NNS arbetar med fem prioriterade områden: 

 Medelstilldelning 

 Uppföljningssystem 
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 Finsamlagen 

 Engagemang och mandat 

 Målgrupper och tillgång till stöd 

NNS-konferens den 15  16 april med flera intressanta gäster, bland annat riksdagsledamöter och 
Försäkringskassans generaldirektör, Nils Öberg. Konferensen är kostnadsfri. Charlotta skickar ut 
inbjudan. 

§ 17 Övrigt 
Helena R. presenterar den tredje ESF-ansökan som har skickats in. Pärlbandet är en fortsättning och 
utveckling av nuvarande Inkluderingslyftet. Samtliga delar i länet kommer att vara delaktiga. 

Bildspel skickas till styrelsen. 

Två av förbundets ESF-projekt har bestämt tid för slutkonferens: 

 Motverka våld i nära relation, 6 maj kl. 9:00  15:30 

 SPIRA Sörmland, 21 maj kl. 13:00  16:00 

§ 18 Mötet avslutas 
Ordförande förklarar mötet avslutat. 

 

Nils Perers 
Sekreterare 
 

 

Justeras 
 

 

Helena Koch 
Ordförande 

Owe Ek 
Första vice ordförande 
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Detta är ett elektroniskt 
undertecknat dokument 

Underskrifterna i detta dokument uppfyller kraven för Avancerad Elektronisk Underskrift enligt 
definitionen i eIDAS (EU:s förordning 910/2014). 

Äktheten kan kontrolleras i alla tjänster som kan validera underskrifter som godkänts av 
Myndigheten för digital förvaltning (DIGG). Använd till exempel valideringstjänsten Signport. 
För validering med Adobe Acrobat Reader, läs mer här. 

Notera, om dokumentet skrivs ut på papper följer de elektroniska underskrifterna inte med och kan 
därför inte valideras. 

Följande personer har genom sin elektroniska underskrift godkänt innehållet i detta dokument samt 
försäkrat att angivna uppgifter är korrekta.  


